

普惠信贷增量扩面提质

截至2023年末

普惠型小微企业贷款余额 ---- 29.06万亿元

▲ 同比增长23.27%

较各项贷款增速高 13.13个百分点

普惠型涉农贷款余额 ----- 12.59万亿元

▲ 同比增长20.34%

较各项贷款增速高 10.2个百分点

农业银行普惠金融领域贷款

余额达 3.5万亿元 增速37%

建设银行普惠金融贷款

余额达 3.04万亿元 增速29.40%

工商银行普惠贷款

余额达 2.2万亿元 增速近44%

务体系,不断扩大金融服务覆盖面,精准滴灌各类经营主体。聚焦个体工商户、涉农客户、科创中小微企业客户需求,为长尾经营主体提供普惠金融支持。

中小银行要增强数字化经营能力,优化信贷审批流程。浙江农商银行辖内武义农商银行有关负责人表示,该行依托数字化改革,积极拓展政银合作的深度和广度,加快提升普惠金融实效。通过农户家庭资产负债表应用管理系统,搭建农户信用贷款评估模型,有效破解农户融资堵点。

“银行机构引入数字化技术优化贷款审批流程,不仅节省时间成本,还减少了人为干预带来的误差和延迟,改善了用户体验。”天眼查数据研究院高级分析师陈原表示,银行机构通过分析海量的用户数据,包括个人和企业财产线索、借贷记录等,建立精准的信用画像,从而有助于降低对传统抵押担保的依赖。

接下来,做好普惠金融大文章,无论是大型商业银行、股份制银行,还是中小银行,借助数字化方式提升金融服务质效至关重要。叶银丹表示,银行机构要结合数字技术创新金融产品,针对不同群体推出个性化产品。例如,针对缺乏信用记录的小微企业或农户推出无需抵押的信用贷款产品,针对老年人等特殊群体推出定制化服务。

防范信贷风险是数字普惠的重要保障。叶银丹表示,商业银行要建立智能风控系统,有效识别潜在风险,并采取相应措施进行防范和管理。智能风控系统可以帮助金融机构更好地管理信贷风险,不断提高普惠信贷服务水平。

王向楠表示,不同旅行类相关保险的功能各有侧重,有的重点保障乘坐交通工具过程中的风险,有的专为旅游景点常见意外给予理赔,还有一些旅游网站与保险公司合作推出旅行取消险、酒店取消险等,消费者可以了解相关产品,根据自身出行计划及实际需求为自己提供足够的保险保障。

在购买旅游类相关保险产品时,王向楠建议,首先,消费者要明确自己的保险需求,充分考虑旅行目的地、活动类型、旅行时长等因素,评估可能面临的各种风险。其次,消费者要认真阅读保险条款,特别注意排除条款、保险金额和免赔额。最后,消费者要考虑清楚自己所需的附加保障或服务,如旅行取消和中断、紧急医疗转运、个人过失行为责任、法律援助等。

除此之外,对选择境外游的消费者而言,要根据当地医疗费用、消费水平等选购境外旅行险,相应地配置好保额,以免因小磕小碰承担高额治疗费用。“消费者在配置保险时要选择真正适合自己的产品,避免后期发生纠纷。”王向楠说。

的成本,为有金融服务需求的社会各阶层和群体尤其是长尾经营主体提供适当、有效的金融服务,使金融资源更广泛、更深入、更公平地惠及广大人民群众,从而推动经济社会整体的繁荣发展。

精准赋能重点领域

国家金融监督管理总局在2024年工作会议上强调,要统筹做好“五篇大文章”,更好服务新质生产力和现代化产业体系建设,持续增强普惠金融服务能力。

多家商业银行在业绩报告中披露,从不同方面细化普惠信贷服务。邮储银行建立健全服务乡村振兴机构设置,构建邮银协同、总分联动、母子合力的乡村振兴服务体系。中国银行不断提升小微企业金融服务水平,提高重点领域服务精准度。交通银行打造普惠金融和乡村振兴统一品牌,实现线上标准化产品与场景定制产品双轮驱动。

专家表示,普惠金融业务的开展依然面临信息获取难、服务成本高、规模不经济等问题,尤其是银企信息不对称导致信贷资源没有充分触达用户。因此,商业银行在做好传统产业信贷服务的同时,还应结合县域经济特点,联合政府相关部门等多方力量,协同推进普惠金融下沉,为促进县域产业发展贡献金融力量。

搭建银企融资桥梁,加快促进普惠小微贷款精准投放。“在聊城高新区科技金融部的帮助下,我们顺利实现银企对接,浦发银行聊城分行发放的800万元贷款为企业扩充产能提供了资金保障。”日前,山东科尔自动化仪表股份有限公司董事长周航表示。近年来,当地通过邀请金融机构为企业讲解金融政策,把脉问诊,解决企业融资难题。山东聊城高新区科技金融部部长刘庆雷表示,通过搭建银企对接平台,充分实现普惠信贷供给与企业融资需求高效匹配,让普惠金融服务更加精准。

值得注意的是,深化对小微企业、涉农经营主体的普惠服务是今年开展普惠信贷的重点目标之一。国家金融监督管理总局近日发布的《关于做好2024年普惠信贷工作的通知》明确了2024年普惠信贷总体目标,即保量、稳价、优结构,进一步推动银行业金融机构不断满足重点领域普惠信贷需求。

招联首席研究员董希淼表示,量价并举、优化结构,总体而言较为合理、务实。保

数字普惠提质增效

工欲善其事,必先利其器。数字化与普惠金融有机结合,是商业银行推动业务转型升级,进而全面触达客户的有力抓手。中国人民银行去年发布的《银行业普惠金融业务数字化模式规范》,对促进数字经济时代普惠金融业务高质量发展具有重要意义。

“传统的金融服务往往受到地域和时间限制,而数字化普惠信贷则打破了这些限制。客户只需通过手机等终端设备,就能随时随地获得金融服务,无需前往金融机构。”中国人民大学中国普惠金融研究院副院长莫秀根表示,数字化降低了普惠信贷的服务成本和门槛,提高了服务效率和便捷性,为更多人群提供了优质金融服务。

数字普惠是多家上市银行深耕普惠金融的突破口。建设银行自2018年5月全面启动普惠金融战略以来,探索建立了以数据为关键生产要素、以科技为核心生产工具、以平台生态为主要生产方式的普惠金融服

外医疗费用补偿等保险保障。

据了解,不少创新型的保障产品中,针对游客较为关心的食品安全问题,也提供了相应的扩展附加条款。业内人士认为,这类有地域特色或针对性的保险产品,不仅有助于经营者应对可能发生的公共安全赔偿责任风险提供了保险保障,还提升了消费者对店铺的信任感。

在旅行的行程安排上,有不少消费者选择“一站式”服务,投保综合性的旅行保险。一些综合旅行险的保险责任涵盖了意外身故或残疾、高风险活动意外等,保障相对全面。当然,保障范围越大,保费也会相应提高。

保险业助力文旅热

本报记者 武亚东

刚过完清明假期,又将迎来“五一”小长假。旅游业是国民经济战略性支柱产业,旅游消费对于“推动消费从疫后恢复转向持续扩大”“培育壮大新型消费”具有重要作用。而外出旅游如何玩得安全又安心则成为公众关注的焦点。专家表示,无论是国内游还是国外游,都潜藏着一些意外风险因素,针对不同的出行方式,提前购买适合的出行保险十分重要。

“由于旅游业的繁荣,人们对安全和保险的意识提升,以及保险服务的创新发展,涉及旅游类的保险产品逐年丰富。其中,比较明显的特征是产品数量增多,保障范围有了一定的差异化,投保流程和理赔流程也都

更加快速便捷。”中国社会科学院保险与经济发展研究中心副主任王向楠表示。

随着文旅产业和保险业深度融合,保险机构持续“添柴加薪”,推出一系列保障服务。例如,近期火爆出圈的“天水麻辣烫”,让甘肃天水成为热门旅游目的地,吸引全国游客前往“打卡”。与此同时,颇具地方特色的“麻辣保”也横空出世。

记者从天水保险行业协会了解到,“麻辣保”旅行意外险是由人保财险天水分公司开发设计的,该产品保障消费者在天水旅游过程中的各种人身意外风险,保额总计58.5万元,保费仅1元,保障期为3天。其中,该产品能为投保人提供意外身故伤残赔付、意

国家金融监督管理总局四川监管局

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局四川监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

平安银行股份有限公司成都金沙支行

机构编码:B0014S251010014

许可证流水号:01098834

业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行金融债券;代理发行、代理兑付、买卖政府债券;代理收付款项;资信调查、信息咨询、各类见证业务;按规定经银行业监督管理机构批准及上级行授权开办的其他业务。

批准日期:2013年12月17日

机构住所:四川省成都市青羊区清江西路76号

发证机关:国家金融监督管理总局四川监管局

发证日期:2024年03月22日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站 www.cbirc.gov.cn 查询

北京大兴华夏村镇银行有限责任公司

终止公告

根据北京大兴华夏村镇银行有限责任公司(以下简称“本行”)股东决定,并经国家金融监督管理总局北京监管局【京金复【2023】285号】批准,本行解散。本行依法组成清算组对本行进行了清算,现清算完成,本行于2024年4月1日在公司登记机关完成注销登记。特公告本行终止。

北京大兴华夏村镇银行有限责任公司清算组

2024年4月8日

中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司拟对南方石化集团有限公司等4户的债权资产包进行处置。截至2024-03-31,该资产包债权总额为462,703,209.52元。该资产包中的债务人主要分布在广州、东莞、上海等地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备一定的资信实力等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反洗钱、反洗钱黑名单人员;不属于其他法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的资产的主体。资产包中每户债权的详细信息请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:20个工作日
受理咨询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与深圳分公司联系。联系人:李先生
联系电话:0755-82969953
电子邮件:lihaolin@cinda.com.cn
分公司地址:深圳市福田区福田街道岗厦社区深南大道1003号东方新天地广场A20层—21层、22层西区
对排斥、阻挠或异议的举报电话:0755-82962016
对排斥、阻挠或异议的举报电话:0755-82962016
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司
2024年4月8日

陶然论金

真能

马春阳

近日,基金市场又现“帮忙资金”魅影。一只去年底成立的主动权益类基金在运作3个月后,规模从14亿元骤降到5000万元以下。该基金发布公告称,截至3月20日,基金已连续30个工作日基金资产净值低于5000万元。而根据合同规定,若连续50个工作日出现基金份额持有人数量不满200人或者基金资产净值低于5000万元情形,该基金将被清盘。

从市场低迷时期逆势“大卖”的爆款基金,到开放赎回后不到一周便超13亿元遭遇赎回,再到现在即将跌破清盘线,这只基金到底发生了什么?在市场分析人士看来,大概率又是“帮忙资金”惹的祸。

所谓“帮忙资金”,就是在基金发行阶段,通过认购新基金帮助基金保成立,或者做大首发现规模的资金。近两年,由于市场行情的不温不火,很多中小基金公司面临着发行压力,为了让产品规模达到成立门槛,很多公司不得不找“帮忙资金”救场,这在业内已经是公开的秘密。

从短期看,“帮忙资金”似乎真的可以解基金公司的燃眉之急,一方面可以帮助公司成立新产品,维护好公司声誉,毕竟没有产品想“卖不出产品”和自己联系在一起。另一方面“帮忙资金”的入场可以壮大产品的发行声势,一款炙手可热的基金无疑会吸引更多投资者的目光,有利于后续的销售。

但从长期看,“帮忙资金”带来的潜在隐患远远大于前期收获的利益,很可能帮了倒忙。首先,“帮忙资金”会对基金经理的投资管理带来束缚,由于这部分资金存在于基金产品的建仓期,为了避免后期赎回时出现明显亏损,基金经理不得不采取保守的策略,甚至消极建仓,一些良好的投资机会也会因此错失。其次,天下没有免费的午餐,“帮忙资金”的拆借费用大概率需要动用基金公司自身的运营资金来支付,这进一步增加了基金公司的成本负担。再次,若投资者发现“帮忙资金”大幅撤出,会对其持有信心造成冲击,一旦引发集体赎回,基金产品最终也逃不脱被清盘的命运。

更为重要的是,“帮忙资金”的出现是对个人投资者合法权益的一种侵害。在资本市场,个人投资者本身就具有信息不对称的劣势,“帮忙资金”的快速进出可能带来基金热销的假象,误导投资者的投资决策。同时,由于“帮忙资金”通常不会长期持有基金份额,一旦开放赎回便可能迅速离场,这会对基金净值产生较大冲击,最终买单的还是投资者。

为了推动公募基金行业健康稳健发展,更好保护投资者权益,遏制“帮忙资金”的使用已刻不容缓。监管部门应尽快提升监管效能,加强对新基金发行的审核力度,对损害公众投资者利益的机构依法予以严厉打击。同时,相关部门要进一步完善法律法规,逐步提高发行透明度,明确“帮忙资金”的认定标准,为监管部门执法提供更好的法律依据。

基金公司也应该尽快摒弃依靠“帮忙资金”这种短视行为,拿出更多精力用于自身的投研能力建设上面,用合理的回报来赢得投资者的信任,切莫为了眼前的蝇头小利反复冒险,“饮鸩止渴”终究不是长远之计。